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ANIVERSĂRII REPUBLICII

Acoio unde 
se naşte 
confortul 

şi frumosul
Era firesc ca, după bunele apre

cieri şi recomandări să dorim să-i 
cunoaştem, să-i vedem la lucru, a- 
colo In clocotul muncii, pe crea
torii de confort şi frumos, de la 
secţia a Il-a de mobilă, de pe ma
lul Cibimiilui, care in anul in curs, 
lună de lună şi-au cucerit un loc 
de frunte in cadrul Combinatului 
sibian de exploatare şi industria
lizare a lemnului.

Un raid pe cursul fluxului teh
nologic ne-a oferit intr-adevăr i- 
maginsa unei autentice atmosfere 
de lucru, in care oamenii meta
morfozau cu tenacitate şi vădită 
dexteritate materialul lemnos de 
diverse sortimente, după toate 
normele tehnicii specifice acestei 
industrii. Proaspăt ieşit din moder
na useătorie, realizare a ultimilor 
ani, lemnul este receptat pentru 
început împreună eu plăcile aglo
merate în secţia de croit, condusă 
de maistrul Vasile Mărunţel. Apoi 
semifabricatele după ce trec exa
menul de calitate, îşi urmează 
cursul lor spr« faza finală ' prin 
secţiile î şi II pregătire, unde se 
profilează evident, elementele vii
toarelor biblioteci şi birouri de di
verse tipuri destinate în cea mai 
mare parte exportului.

Ö fază de o importanţă aparte o 
realizează cu pricepere şi randa
ment ridicat şlefuitorii din brigada 
condusă de Ion Albu,. ce izbuteşte 
printr-0 vrednică coordonare a oa
menilor săi să se situeze perma
nent în fruntea întrecerii dintre 
brigăzi.

-*
întrevederea finală eu şeful u- 

nitâţii, tehnicianul Vâsile Ciolóca, 
a avut darul 6ă ne dezvăluie cîite- 
va din coordonatele de structură 
ale activităţii încununată de rezul
tate remarcabile.

— Aş dori să remarc de la bun 
început că strădaniile fiecărui mun
citor, utilizarea eficientă a tim
pului au constituit prima condiţie 
a reuşitelor noastre. Conducerea 
secţiei, sprijinită îndeaproape de 
organizaţia de partid, intr-un spi-

(®ontlnuare în oaq. a tî-al
GEORGE MMBEANU

La Întreprinderea de industrializare a  cărnii din Sibiu

A M U R U L  DE PROTOTIPURI SI PIESE DE
ISI CONCRETIZEAZĂ ACTIVITATEA IN

VALUTA ICOiMISITĂ
IOANE LEI

în aceste zile premergătoare 
, sfîrşitului de an, membrii colec
tivului de muncă al atelierului de 
prototipuri şi piese de schimb din 
cadrul compartimentului mecanic 
şef al întreprinderii de industriali- 

. zare a cărnii din Sibiu îşi mate
rializează angajamentul luat in 
cinstea marii sărbători a republicii 
ca prin realizarea unei game va
riate de utilaje să reducă la mi
nimum importul. Concret, este 
vorba de terminarea primelor serii 
de maşini — concepute şi produse 
de specialiştii de aici — destinate 
abatoarelor, fabricilor de preparate 
şi întreprinderilor din centrala 
viei şi vinului.

Realizate, in exclusivitate prin 
autodotare, fierăstrăul alternativ 
ris> despicat carcase tip FAD-40 v;. 
cel cu disc, de despicat stern, tip 
FDD; de tranşat, FDT-40 v; cir- 
cular-stabil-reglabll pentru faso
nat, tip FCSR-40 v; maşina de 
capsulat prin filetare MCSF-380 v 
precum şi cele trei tipuri de pa
nouri de comandă, şi de alimen
tare la tensiuni nepericuloase, în

cununează îndelungatele căutări 
alg tînărului şi micului- colectiv 
de la întreprinderea sibiană. pe 
linia producerii în ţară a acestor 
maşini, in scopul renunţării la 
import. Desigur că, urmare acestui 
fapt, la capitolul eficienţă se pot 
spune multe. Bunăoară, diferenţa 
rezultată din preţul la care sínt 
livrate acestea de furnizorul străin 
şi cel indigen este reprezentată 
printr-o economie de cca patru 
milioane lei valută, ca să nu mai 
vorbim de alte aspecte cum. ar fi 
caracteristicile tehnico-funcţionale 
ale lor, care sporesc considerabil 
conţinutul economiilor. Este sufi
cient să arătăm, de pildă, că cine
matic si organologio concepţia ro
mânească este mult superioară ce- 
JeL străine, fript ce. conferă, d» alt
fel, maşinilor, parametri funcţio
nali ridicaţi situîndu-i deasupra 
celor similari, ş i apoi, aceste uti
laje au fost produse pentru prima 
dată la noi în ţară.

Dar, despre ce este vorba, iâtă 
cîteva din multitudinea exemple
lor ce se pot da în acest sens: fie

răstrăul de tip FAD-40 v e singu
rul utilaj existent astăzi pe piaţa 
economică internaţională, care, este 
alimentat la o tensiune nepericu- 
loasă — de 42 v şi 24 v, cea de 
comandă — ceea ce înseamnă o 
bună măsură de protecţia muncii. 
Consumul de energie e mai mic 
cu 35 Ia sută, iar greutatea maşi
nilor e redusă cu 50 la sută faţă 
de produsele similare, în timp ce 
productivitatea muncii creşte prin 
uşurinţa fcu care este manipulat. 
Totodată, noul utilaj îmbunătă
ţeşte calitatea preparatelor de 
carne prin faptul că sporeşte po
sibilitatea de valorificare supe
rioară a ei. în general, maşinile 
realizate aici au ca un numitor 
tomuri âp.--ecîfeK&- rAlucti. ■ -sul» 
aspectul greutăţii, în paralel cu 
dublări ale productivităţii muncii 
şi cu asigurarea unor condiţii op
time de exploatare.

(Continuare In paq. a li-aj 
V. BARBU

Fabrica „libertatea" Sibiu. In 
imagine, unul din urzitoarele fa
brici!.

Foto: FRED NUSS !
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Delegaţia de partid şi de stat a 
RX România, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, a depus coroane 
de flori la Mausoleul lui V.l. Lenin 

si la Mormintul soldatului 
necunoscut de lingă Kremlin

de flori la Mausoleul lui V. I. Le
nin, din Piaţa Roşie, şi la Mor
mintul soldatului necunoscut, de 
lingă Kremlin.

La solemnitatea depunerii coroa
nelor au fost prezenţi N. F. Vasi- 
liev, membru al C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al R.S.F.S.R., G. A. 
Kiseliov, adjunct de şef de secţie 
la C.C. al P.C.U.S., precum şi 
membri ai Ambasadei române.

Plenara  

C o n s iliu lu i

ii. I C .  I  P.

Corespondentul Agerpres, Lau- 
renţiu Duţă, transmite: Joi dimi
neaţă, delegaţia de partid şi de 
stat a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, care 
participă la festivităţile prilejuite 
de cea de-a 50-a aniversare a 
creării U.R.S.S., a depus coroane

O ultimă verificare a calităţii înainte 
saj a Fabricii de

de expediere. Imagine din .secţia fini- 
mobilă. Mediaş.

Ieri a avut loc plenara Consiliului 
U.J.C.A.P., Ia care au participat 
membrii Consiliului U.1J.CA.P., pre
şedinţii, inginerii şefi din coopera
tivele agricole, primarii comunelor, 
preşedinţii consiliilor inlercooperfl- 
tiste, conducători ai unităţilor care 

t contribuie la realizarea şi valori
ficarea producţiei agrit■< lucratori 
ai organelor agricole judeiene şi alti 
invitaţi.

Organizată $n colaborare cu Di
recţia generală judeţeană a agricul
turii, plenara a analizat modul de 
îndeplinire a sarcinilor de producţie 
în agricultura cooperatistă în acest 
an, a dezbătut indicatorii de plan 
pentru 1973 şi a adoptat măsurile 
tehnico-organizatorîce ce vor fi 
aplicate pentru realizarea obiective
lor prevăzute pentru anul viitor.

SESIUNEA
CONSILIULUI
POPULAR

JUDEŢEAN
Tovarăşii deputaţi ai Con

siliului popular al judeţului 
Sibiu sínt convocaţi în cea 
de a XlII-a sesiune care va 
avea loc în ziua de 26 de
cembrie 1972, ora 9, în sala 
din Bulevardul Victoriei nr. 
11.

Ordinea de zi:
1. Dare de seamă a pre

şedintelui Tribunalului jude
ţean.

2. Alegere de judecători.
3. Informare privind mo

dul cum comisiile perma
nente şi-au realizat sarcinile 
stabilite de Consiliul popular 
al judeţului Sibiu în sesiu
nea din 14 ianuarie 1972.

4. Ratificarea deciziilor e- 
mise de Comitetul executiv 
al Consiliului popular al ju
deţului Sibiu în temeiul art. 
36 alin. ultim din Legea 
nr. 57/1968.

Sibiu, la 9 decembrie 1972

PREŞEDINTE 
RICHARD WINTER

AMPLE ACŢIUNI CULTURALE
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MEDIAŞUL-robuste contraforturi ale optimismului
Oraşul, care şi-a adăugat, re

cent, celor 7 secole de la întiia 
atestare, încă jumătatea unui de
ceniu, îşi trăieşte replica optimis
tă din anul sfertului de veac al 
republicii noastre ca pe un odor 
care i-a stimulat dîntotdeauna e- 
sistenţa, devenirea, vocaţia.

tn iunie 1967, gazde ospitaliere, 
medieşenii l-au ascultat cu drag 
pe conducătorul iubit al partidu
lui şi statului nostru: ..Anul a- 
cesta Mediaşul implineşte o vîrstă 
respectabilă: 700 de ani, 7 seco
le fn care locuitorii de pe aceste 
meleaguri, români, germani, ma
ghiari, au muncit şi luptat îm
preună, an iăurit bunurile mate
riale şi spirituale din această par
te a ţării*.

■Anii cei mai rodnici a: istoriei 
noastre au dăruit municipiului 
semn de înaltă recunoaştere a 
meritelor, a muncii şi prezenţei 

: constructive a oamenilor acestor 
locuri: Ordinul „Steaua Republi
cii" clasa I. Istoria impune ve
chiului civitas — adăugind voca
ţiei de hărnicie a meşterilor, de 
prezenţă în miezul unor eveni
mente revoluţionare cu amplă re
zonanţă, relaţiilor acestui colţ de

ţară cu tot ceea ce a fost prim- 
planul devenirii noastre — bla
zonul preţuit al creativităţii in
dustriale, al continuităţii întru 
creaţie umană, materială şi spiri
tuală.

Bresle renumite 
pînă departe pes- 
te fruntarii, ur
mele paşilor lui 
Vlad Ţepeş, Petru 
Rareş, ale eve
nimentelor din
vremea lui Horia, _____________
Avram lancu, -------------------
din anii greve
lor si luptelor antipatronale şi 
antifasciste, două figuri d« mare 
răsunet: Şt. Ludwig Roth şi Axen- 
te Sever, amintirea unor prinţi ai 
spiritului: Eminescu, Coşbuc, Ca- 
ragiale, Şt. O. Iosif. Goga, Cipa- 
riu, Visarion Roman, Uarie Chen- 
di, Christian ■ Schaesaeus, „Lanuri“ 
— iată cîteva posibile popasuri 
ale unei memorii de o impresio
nantă bogăţie.

Dar,, dincolo de relicve dragi, să 
rememorăm izbînzile anilor noştri 
cei mai rodnici. Oraş in „Ţara vi
nurilor'”', municipiul de azi, fără

a-şi dezminţi vechi faime — dim
potrivă — şi-a adăugat pe blazon 
alte însemne. In albia unor vechi 
meşteşuguri şi a unui prestigiu 
recunoscut, industrializarea — act 
de m.are rezonanţă aî anilor so-

A R C  T E M P O R A L  X X V

cialismului — şi-a adjudecat tra
diţii, a adăugat valenţe, situînd 
oraşul dispus pe molcome costişe 
şi în valea năbădăioasei Tîrnave, 
între centrele puternic industria
lizate ale tării. Prima cetate a ga
zului metan, Mediaşul mai înseam
nă: industria construcţiilor de ma
şini, uşoară, alimentară, înseam
nă: autoutilitare, diverse bunuri 
de larg consum, sticlărie, geamuri 
vase emailate, încălţăminte, măr
furi al'mentare, mobilă, şuruburi

Succint: — producţia industria
lă a anului 1947 se realizează azi 
în 12 zile.

— Mediaşul produce, !n 1972 de

peste 20 de ori mai mult ca in 
primul an al republicii.

Dar cele mai... spectaculoase
premiere ale ultimilor, ani însu
mează, Ia capitolul produse in
dustriale: cristalul, noile tipuri de 

autoutilitare, gea-
....... - .. mul securizat,

mobila stil. Pe 
potriva amplului 
efort — concre
tizat în moder
nizarea şi reutila-

____________  rea mai tuturor
......—  unităţilor — Me

diaşul este pre
zent in plan naţional cu o „conduită 
industriala" de excepţională va
loare.

Dar, iată şi o altă listă: Anglia. 
Australia, Algeria, Bulgaria, Ce
hoslovacia, Canada, Danemarca, 
Ghana, Irak, Iran, Iugoslavia, Ior
dania, Libia, S.U.A., U.R.S.S. etc., 
etc. cîteva din meridianele pe ca
re circulă faima tării, graţie roa
delor muncii şi pasiunii medieşe- 
nilor.

O pasiune dublată de pricepere 
şi hărnicie, caracterizată de ampli
tudinea angajării in întrecerea cu 
care colectivele de oameni ai 
opincii cinstesc republica.

Cetate din vremi, municipiul de 
azi, în plină ascensiune urbană şi 
socială, oferă celor aproape 60 000 
locuitori mereu mai mult, mai a- 
decvat, mai în consonantă cu ci
vilizaţia socialistă. Corespunzător 
sporirii puterii de cumpărare, cele 
peste 200 unităţi comerciale şi 93 
unităţi de deservire asigură o a- 
provizionare de calitate, servicii 
prompte. Lingă zidurile rămase 
din vremi şi în afara lor, oraşul 
s-a îmbogăţit cu noi cvartale: 
Gh. Gheorghiu-Dej, Gloria,. 1 Sep
tembrie, întreţesînd în ambianta 
specifică muncii cotidiene prezen
ta numită confort. (De înmulţit 
cu numărul miilor de apartamen
te noi). Peste 15 000 de tineri, fii 
ai făurarilor de bunuri materiale 
şi spirituale, învaţă în şcoli ge
nerale, profesionale şi licee, , în 
clădiri noi, ateliere noi, labora
toare noi, dacă ar fi să-i numim 
doar pe cei <ie Ia Liceul „Axente

(Continuare tn paq. a N-a) 
VICTOR DOMŞA

Intre manifestările culturale 
multiple cu care viaţa spirituală 
a Sibiului a  venit în întimpinarea 
celei de a XXV-a aniversări a 
proclamării republicii, s-a remarcat 
în mod deosebit ampla desfăşura
re de forte artistice reunită sub 
genericul „Pămînt al demnităţii 

România“. în hotarul a numai 
patru luni de expresie competiţio- 
nală acţiunea a izbutit să-şi cîşt-i- 
ge o largă popularitate în uzinele 
şi fabricile municipiului Sibiu, în 
instituţii şi unităţi cooperatiste, în 
reţeaua instituţiilor şcdlare. A- 
cest adevăr se susţine ştiind că 
de1 Ia declanşarea oficială, a con
cursului şi piriă azi el a cuprins 
aproape toate colectivele de sa
lariaţi- din raza municipiului, pe 
care le-a angrenat într-o vie în
trecere artistică pe scenele sălilor 
publice/ în fata unui public întot
deauna entuziast. Din datele cen
tralizate la Consiliul municipal al 
sindicatelor reiese că acţiunea a 
ridicat pe scenă peste .7 000 de 
artişti amatori, care au dat un 
număr de aproximativ 200 specta
cole la care s-a estimat o parti
cipare a publicului în jurul a pes
te 70 000 de oameni. Desigur, este 
meritul organizaţiilor de partid 
din unităţi, al muncii politice şi 
organizatorice desfăşurate de sin
dicate de a fi reuşit să antreneze 
mase atît de largi în desfăşurarea 
acţiunii, mobilizînd interesul pu
blicului şi al artiştilor amatori, 
făcînd din acţiune o cauză de o- 
noare a fiecărui colectiv şi înfăp
tuind prin aceasta una din con
diţiile fundamentale stabilite în 
programul iniţial: caracterul de 
masă al acţiunii. Susţinută de o 
ritmicitate competiţională neobiş
nuită (a realizat o medie mai ma
re de un spectacol la două zile), 
de o rigoare organizatorică remar
cabilă, acţiunea a pus In evidenţă 
un adevăr de-at.îtea ori verificat 
în istoria mişcării artistice de a- 
matori a Sibiului, anume că ea 
dispune de un potenţial uman şi 
de o audienţă publică de maximă 
vitalitate, un potenţial, după o- 
pinia noastră, încă neafirmat la

nivelul absolut al valorii sale, nn 
potenţial ce încă mai are sufi
ciente resurse de creştere.

După cum se ştie, obiectivul 
fundamental spre care a fost că
lăuzită întreaga desfăşurare, artis
tică l-a constituit declanşarea »- 
nei atmosfere de emulaţie şi de 
sărbătoare în vederea cinstirii ce
lei de a XXV-a aniversări a pro
clamării republicii. Propunîndu-şi 
prin statutul iniţial un asemenea 
obiectiv, acţiunea se angaja de
liberat într-un front de înalte răs
punderi sociale şi politice pe ca
re, se poate spune acum, cu toa
tă certitudinea. Ie-a onorat cu o 
devoţiune remarcabilă. Din acest 
punct de vedere dialogurile inter- 
întreprinderi au reliefat, alături de 
succesele obţinute în producţia de 
bunuri materiale, entuziasmul cu 
care oamenii muncii din judeţul 
Sibiu participă la opera de înflo
rire a patriei, devotamentul cu 
care cinstesc marile ei evenimen
te politice. Reflectînd o trăsătură 
atît de semnificativă a opiniei pu
blice sibiene acţiunea a fost tot
odată o puternică tribună de edu
caţie politică şi patriotică, ceea 
ce a  făcut ca însemnătatea ei să 
depăşească graniţa unei simple 
manifestări culturale şi să devină 
cu adevărat o acţiune politică, de 
puternic impuls educativ. Dincolo 
de dedicaţia realizată prin generi. 
cui manifestării, caracterul poli
tic militant s-a realizat în trăsă
turile de conţinut ale acţiunii, în 
mesajul ideologic adresat prin re
pertoriul montajelor literare şi !i- 
terar-muzicale, prin repertoriul 
corurilor şi al colectivelor de re
citatori, prin ideile pentru care au 
militat brigăzile artistice de agi
taţie şi monologurile, toate cele
lalte formaţii. Prin toate acestea 
forţa educativă acumulată în spec
tacole a trecut ofensiv marginile 
rampei de joc contribuind, efectiv

(Continuare tu paq. a 
AVRAM BESOIU
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A a p ă ru t  CALENDARUL 
TRIBUNA SIBIULUI“ pe anul 1973
Ziarul nostru oferă cititorilor 

noul calendar, într-o execuţie 
ireproşabilă, în două variante, 
ilustrat cu reproduceri după 
picturi de Luchian, în culori, 
conţinînd cele mai importante 
date ale anului.

Calendarul „Tribuna Sibiu
lui“ pe 1973 satisface toate exi
genţele la un preţ convenabil.

Cereţi la toate chioşcurile de 
ziare, librării şi unităţile coo
peraţiei de consum din judeţ, 
calendarul „Tribuna Sibiului“,
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Editura clujeană „Dacia" — ale 
cărei reuşite încă din „start" an 
atras luarea aminte — ne-a dă
ruit recent un album consacrat 
Sibiului. Autorul, binecunoscutul 
Ion Mlclea, profesionist de marcă 
al fotografiei artistice, surprinde 
imagini diverse ale unui Sibiu ce 
îngemănează tradiţia bogată cu 
noul zilelor socialismului. în foto: 
coperta albumului şi două ima
gini din „noul“ şi „vechiul“ Si
biu

Acolo unde 
se naşte 
confortul 

şi frumosul
(Urmare din pag. I)

S E R B A R E A  
POMULUI D E IARNA

De cîteva zile Consiliul Central 
al U.G.S.R. a emis instrucţiuni pre
cise pentru întocmirea şi executa
rea bugetelor sindicatelor în vede
rea organizării serbării pomului de 
iarnă în toate întreprinderile şi ţn- 
stituţiile de stat. In baza acestora, 
comitetele sindicatelor, în colabo
rare cu Inspectoratul şcolar jude
ţean, Consiliul organizaţiei pionie
rilor, comisiile de femei şi cu spri
jinul comitetelor oamenilor muncii 
din întreprinderi trebuie să acţio
neze comun astfel ca sărbătorirea 
pomului de iarnă din acest an să 
constituie o amplă manifestare cu 
caracter educativ.

Pe această temă am consemnat 
prezentul dialog cu tovarăşul Eugen 
Torna, preşedintele Consiliului mu
nicipal Sibiu al sindicatelor în 
scopul popularizării noilor măsuri 
ce urmează a fi întreprinse în u- 
nităţile din judeţul Sibiu.

— Vă rugăm, tovarăşe pre
şedinte, să ne spuneţi ce aduce 
nou prezentele instrucţiuni ale 
U.G.S.R. privind modul de or
ganizare a serbării pomului de 
iarnă?

— In primul rînd faptul că a- 
ceastă manifestare tradiţională se 
va desfăşura peste între 28 de
cembrie 1972 — 5 ianuarie 1973, a- 
vînd drept invitaţi copiii membri
lor de sindicat din toate unităţile 
în vîrstă de pînă la 15 ani. Apoi, 
factorii responsabili au sarcina, în 
cazul organizării acestei serbări la 
nivelul judeţului de a sprijini co
mitetele sindicatelor în procurarea 
darurilor, asigurarea unui bogat 
conţinut educativ acestei manife
stări. In acest scop vor fi formata 
colective şi la nivelul tuturor în
treprinderilor şl instituţiilor care 
vor organiza întregul program al 
serbării, mobilizînd formaţiile ar
tistice de care dispun.

— Ce va cuprinde practic a- 
ceastă serbare?

— Formaţiile artistice de ama
tori, cele vocale şj instrumentale, 
brigăzile artistice vor prezenta în 
prima parte a serbării programe 
bogate, cu un conţinut educativ a- 
decvate particularităţilor de vîrstă 
ale copiilor.

în a doua parte a serbării se vor 
înmîna copiilor daruri constînd din 
rechizite şcolare, cărţi, jucării, dul
ciuri.

— Din ce fonduri vor fi 
curate aceste daruri?

pro-
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VESTI DIN ORAŞELE JUDEŢULUI

— Fondurile sínt cele înscrise în 
bugetele comitetelor sindicatelor 
pe anul în curs la capitolul 6 — 
„organizarea pomului de iarnă“. 
Pentru majorarea acestor • sume 
sindicatele pot organiza spectacole 
culturale sau sportive cu intrare. 
Veniturile obţinute suplimentar vor 
fi înregistrate în evidenţa contabi
lă, (la contul 54) iar cheltuielile to
tale în contul 41 (cap. VI art. 1). 
Pentru întregirea sumelor se mai 
‘pot lua bani din fondurile: dispo
nibil, stimulări, organizare. Ulte
rior sumele vor fi cuprinse şi ra
portate în execuţia bugetară a anu
lui 1972.

— In municipiu] Sibiu au fost 
luate măsuri pentru pregătirea 
acestei serbări?

— Cîteva comitete ale sindicate
lor — „1 Noiembrie", „Independen
ţa“, „Balanţa“, „13 Decembrie“, 
„Libertatea“ au întreprins acţiuni 
cultural-artisţice cu destinaţia „or
ganizarea serbării pomului de iar
nă“. Urmează însă ca în zilele care 
au mai rămas să se amplifice a- 
ceastă acţiune în toate unităţile Si
biului şi probabil în întregul judeţ.

Al. C.

TOADER PETRU — Sibiu. In urma 
cercetărilor întreprinse s-a constatat că 
Intr-adevăr intr-o perioadă unele pun- 
guliţe cu zahăr de la cofetăria .Viole
ta* erau cu lipsă de gramaj. De acest 
lucru, nu s-a făcut vinovat oersonalu! u- 
nitătu, deoarece zahăral-nlicuri a fost nrimit în cutii «inflate. S-a constata» un 
defect de fabricaţie lulicurile an fost tă
iate oresit) astfel că se scuroea zahă
rul: s-a hiat măsura de deturnare fabri
cii producătoare. La toate controalele e- 
feetuate (multe inopinate) nu s-au con
statat abateri de Ia reţetele de oreoătire 
a cafelelor.

DUMITRU WEINER — Slbfu. Cazul 
respectiv a fost prelucrat cii tot persona
lul secţiei autobuze — ne informează 
conducerea I.T. Sibiu. Tocmai pentru a- 
baterile manifestate fată de dv. fsi de 
alti călătorii, şoferul Teodor VSileanu a 
fost sancţionat cu AVERTISMENT.

IOSIF MANIT — Giîmboaca. Mai a-
veti de ridicat de la C.A.P. Avriu suma 
de 537 lei, sumă ce constituie normele 
muncite ca cioban si neachitate la tim- 
nul respectiv. Totodată mai aveţi de ri
dicat 7 ko porumb, sămînta ne care ati 
folosit-o ne suprafaţa de 0.25 ha. care 
a reprezentat Iotul personal atribuit, si 
care v-a fost luat dacă ati părăsit tur
ma de oi. Deci suma de mai sus si doar 
cantitatea de porumb menţionată mai a- 
vetî dreptul să ridicaţi de Ia C.A.P. A- 
vritt. celelalte pretenţii nu vă pot fi sa
tisfăcute. deoarece n-avetî dreptul.

DUMITRU ISPAS — Hosman. Foarte 
bine că cei doi ostasi au curătat izvo
rul, au băut apă si l-au dat în folosinţă 
si Pentru săteni sau trecători ocazionali. 
Ar fi fost de dorit ca irtcrriîirea izvorului 
respectiv să fie făcută de oamenii din 
sat. Sau. noate. n-ar fi lipsit de impor
tantă ca cel puţin acum. să fie dat. de 
exemnlu. în ori ia unui detaşament de 
pionieri de la Şcoala uenerală din Hos
man ca să-l îngrijească. Asa. va fi o 
preţioasă sursă de apă de unde oricine 
poate să-si astîmpere setea.

ÍG. S.l

Agnita
rii oomuiui de iarnă este comnletată 
de serile de basm la care îsi dau 
concursul ' cei mai buni. povestitori 
— artişti, poeţi, scriitori.

Cea de a 24-a sesiune a 
Consiliului nopular orăşenesc (fixată 
pentru 29 decembrie! care suDune 
dezbaterii si aDrobării deoutatilor 
planul economic De anul 1973 are în 
vedere, printre altele, o serie de lucrări edilitar-gosDodăresti de anver
gură. Se vor continua lucrările pen
tru modernizarea unor artere de in
tensă circulaţie fstr. Eminescu. prin
cipalele străzi din satele aDartinătoa- 
re — Coves si Ruiat. îndiguirea Văii 
Hirtibaciului. se va extinde zona de 
agrement în îurul cvartalului de 
blocuri noi plantîndu-se aici si ne 
străzi peste 4 000 arbori ornamentali. 
Dar obiectivul principal al anului vi
itor îl va constitui suDermactazinul 
cooperaţiei de consum la care cetăţe
nii oraşului s-au anemiat să contri
buie cu muncă patriotică în valoare 
de o jumătate de milion lei.

Dumbrăveni
De două zile în centrul oraşului a 

fost deschis în mod festiv tradiţiona
lul orăşel al copiilor. Dominat de bra
dul uriaş, seara luminat feeric, oră
şelul cooiilor cu căsuţele lui din po
vesti oferă vizitatorilor dulciuri, arti
cole de tricotaie. rechizite şcolare si

In aceste zile lucrările de moderni
zare care au desfundat luni de zile 
străzile principale ale oraşului au in
trat în faza de finisai. Cetăţenii cir
cumscripţiilor electorale 24—29 care 
au participat cu totii la trasarea şan
ţurilor si introducerea conductelor si 
cablurilor telefonice asistă la tasarea 
balastului risipit. în continuare (dacă 
timpul va permitel urmează să fie în
tinsă panglica albastră de asfalt.

Ocna Sibiului
Comitetul orăşenesc al U.T.C. în 

colaborare cu conducerea administra
tivă a staţiunii balneare întreDrmd. 
in aceste zile. o serie de acţiuni me
nite să contribuie la o cit mai bună 
organizare si reuşită a sărbătoririi 
revelionului 1972/73. Saloanele staţiu
nii sínt sunuse în acest scod unei 
„machieri" adecvate si snecialistii au2 cole de tricotaie. rechizite şcolare si „nmemen aneevme -  Í

\  cârti beletristice. Ambianta sărbători- încă controverse cu privire la meniu. |

A te lie ru l de

Mediaşul-r o b u ste  contraforturi ale optimismului
(Urmare din pag. IT
■ ■■■ • ............... . ■ ...  « „ t A

Sever“ şi şcolile generale 5, 6, 7.
Cei mai mici dispuneau, în 1947, 

de 50 locuri In creşă. Azi? 7 cire
şe cu 700 locuri.

Investiţii însemnate făcute de 
«tat au dăruit orăşenilor o poli
clinică nouă (6 000 consultaţii a- 
nual), noi dispensare, de trei ori 
mai multe paturi în spital.

Credem, însă, că nimio nu poa
te fi mai semnificativ decit noută
ţile în plan edilitar şi urbanistic 
care au înzestrat municipiul în 
ultimii ani: policlinică, gară de 
călători, hotel, autogară, gară de 
mărfuri, casa de cultură a sindi
catelor, fabrica de pline, uzina de 
apă, 4 noi complexe comerciale 
şi unul de deservire, noi interna
te şi grădiniţe pentru copii.

Faţa oraşului, viaţa oamenilor 
lui au fost răvăşite în mai 1970 
— moment de amplă încleştare cu 
furia apelor dezlănţuite ale Tlrna- 
vei. Atunci, în acele zile, cetăţe
nii oraşului, de la mic la mare, 
au făcut dovada unor calităţi ci
vice de remarcabilă ţinută.

Colind azi Mediaşul, de la E- 
mailul la şoseaua Brateiului şi 
parcă-mi vine greu să cred că 
pe-aici, pe unde m-au purtat pa
şii în mai 1970, Omul a putut, în 
răstimp, nu numai să şteargă ur
me, să vindece cicatrici, dar şi 
să adauge noi valenţe locurilor. 
Ştim cu toţii cum a fost atunci. 
Medieşenii retrăiesc momentele 
cînd însuşi tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a aflat în mijlocul

SEMNIFICAŢIILE 
UNEI AMPLE ACJIUNI
(Urmare din pag. I)

la influenţarea şi formarea unei 
anumite opinii publice, ceea ce 
subliniază încă o dată însemnă
tatea unei acţiuni de asemenea 
amploare.

Dar semnificaţia reală a dialo
gurilor nu poate fi judecată, de
sigur, numai prin funcţionalitatea 
lor dincolo de ambianţa artistică 
propriu-zisă. Pentru că dialogurile 
organizate in municipiul Sibiu în 
pragul acestui sfîrşit de an au de
clanşat în primul rînd o amplă 
mobilizare de forţe artistice, care 
s-au întrecut şi s-au exprimat de 
fapt dincolo de poarta fabricii, fă
ră a conturba cu nimic mersul 
proceselor de producţie, desfăşu- 
rîndu-se, cum e firesc, în timpul 
cultural al oamenilor. Aici este de 
subliniat mai ales pasiunea cu ca
re participanţii la dialoguri, ca 
reprezentanţi ai colectivelor lor 
de muncă s-au întîlnit seară de 
seară sub conducerea instructori
lor şi s-au pregătit pentru a rea
liza spectacole cit mai bune. E 
un elan spre artă semnificat din 
plin aici, cum e o expresie socia
lă a setei de cultură înregistrată 
în mase şi o expresie a dăruirii 
cu care oamenii muncii de pe a- 
ceste meleaguri participă la che
mările organizaţiilor de partid, la 
chemările partidului nostru în ul
timă instanţă.

Din punct de vedere al orizon
tului său artistic specific, acţiu
nea „Pămînt al demnităţii — Ro
mania“ se defineşte în graniţa a- 
nuiui cultural 1972 ca cea mai im-

portantă desfăşurare artistică rea
lizată de organismele cu răspun
deri culturale, după festivalul cui. 
tural „Cibinium“. Adevărul acesta 
se verifică nu numai prin numă
rul mare de artişti amatori antre
naţi şi prin numărul de formaţii, 
dar totodată prin valoarea la ca
re acestea s-au prezentat, reflec- 
tînd într-devăr posibilităţile ma
teriale şi umane ale Sibiului cul
tural contemporan. In această or
dine de idei este de subliniat 
forţa crescîndă a unor genuri de 
formaţii cu profund mesaj mili
tant, cum ar fi montajele litera
re, montajele- literar-muzicale, 
grupurile de recitatori sau brigă
zile artistice de agitaţie, cum e 
de subliniat mai ales apariţia u- 
nor forme noi de expresie sceni
că, cum ar fi „povestea adevăra
tă“, în care se reunesc în tipo
logia monologului şi a dialogului 
texte inspirate direct din faptele 
de muncă ale colectivului repre
zentat pe scenă. Totodată acţiu
nea înregistrând o reală eferves
cenţă a. cîntecului şi a dansului 
popular şi de muzică uşoară, a re
confirmat unele concluzii deja for
mulate: un reflux al formaţiilor 
corale mari, o stagnare a posibi-' 
Etăţilor jocului popular (făcînd 
abstracţie de „Junii Sibiului“) şi 
a baletului, o slabă penetraţie a 
formelor culte în arta mişcării de 
amatori a Sibiului, ca realitate in
explicabilă pentru un oraş cu or
chestră filarmonică, cu şcoală 
populară de artă şi cu liceu de 
muzică. Adică, practic, tot atîţea 
direcţii de acţiune viitoare.

lor, îşi amintesc că ţara, partidul 
au fost lingă ei. Poate de aceea 
amintirea acelor clipe de cumpă
nă a rămas simplă... amintire. 
1406 imobile inundate, 88 dărî- 
mate complet, 8 200 cetăţeni a- 
fectaţi.

Azi, nici urmă de ruine, nici ur
mă cfe dărimături! Eroismul sim
plu, cotidian al colectivelor de 
muncă a făcut minuni, recuperînd 
pierderile şi adăugind cîştiguri noi 
producţiei, vieţii urbei, semn de 
mar« şi frumoasă prezenţă civică.

Medieşenii, indiferent că lu
crează la Vitro sau la Emailul, la 
„8 Mai“ sau „Automecanica“. se a- 
flă în aceste zile în focul bătă
liei pentru îndeplinirea cincinalu. 
lui înainte de termen, aşa cum 
s-au angajat.

înfăptuirile de pînă acum, mo
dul cum au ştiut şi ştiu să-şi fa
că datoria, ne fac să întrezărim 
noi şi prestigioase izbînzi.

Pledează pentru aceasta, înalta 
conştiinţă a datoriei, strădania de 
fiecare zi închinată prosperităţii 
patriei.

(Urmare din paq. I)

inginerul Viorel Trăuşan, şeful 
acestui compartiment, vorbindu-ne 
despre acţivijptea ce ţ> desfăşpară 
colectivul de muncă, a ţinut să 
precizeze că drumul de la idee 
pînă la omologarea produsului nu 
este mai lung de 8 luni de zile, 
iar cel de la omologare, la pro
ducţia de serie, de 6 luni. Desigur 
că aceste cifre sínt reprezentative 
pentru un colectiv a cărei activi
tate vizează eliminarea importu
lui de maşini şi de piese de schimb, 
din marea familie a utilajelor de 
mecanică fină şi de o înaltă teh
nicitate. Realizările de astăzi con
stituie doar un prim pas, încuraja
tor pentru cele ce vor urma. în 
continuare sínt luate în studiu 
alte 26 de tipuri de utilaje, care 
la ora actuală încă se mai im
portă. Pentru 1973, specialiştii 
atelierului şi-au propus să reducă 
acest număr cu 6—8 maşini, care 
vor fi realizate în unitatea sibiană.

Pe lîngă toate acestea o atenţie 
deosebită este acordată asigurării 
cu piese de schimb a utilajelor 
importate şi folosite în întreprin
derile de industrializare a cărnii 
şi, în general, în cea alimentară, 
în această direcţie comenzile sínt 
de pe acum foarte mari depăşind 
capacitatea de producţie a atelie
rului, se fac însă eforturi pentru 
acoperirea lor.

Un lucru mai trebuie să fie 
consemnat. Aici nu există două 
compartimente separate: proiectare 
şi executare. In cadrul atelieru
lui, acelaşi om îşi urmăreşte pro
dusul de la planşetă pînă la fina
lizare şi mai departe, în exploa
tare. In felul acesta nu este nu
mai scurtat întregul drum — ade
sea lung — al transformării ideii 
în practică, ci oferă şi posibili

tatea reliefării diferitelor aspecte 
legate de funcţionarea maşinii, 
care pot fi îmbunătăţite. Acesta 
constituie, de fapt, secretul fru
mosului succes repurtat de colec
tivul de muncă al atelierului, care
îi conferă, acum, dimensiunile 
unui adevărat mecanic şef al Cen
tralei de industrializare a cărnii 
din ţară.

rit de emulaţie colectivă, care nu 
poate fi trecut cu vederea, a im
primat o bună organizare, o coor
donare a tuturor sectoarelor de 
lucru. Este adevărat, producţia de 
serie lungă a unor sortimente de 
mobilă a înlesnit mult desfăşura
rea unui curs normal al activită
ţii specifice unităţii noastre. Am 
fost ajutaţi de conducerea combi
natului în ce priveşte o bună a- 
provizionare cu materiale, şi ca a- 
tare am putut realiza o continui
tate perfectă a procesului produc
tiv.

— Am putea aborda o evidenţie
re a rezultatelor în limbajul cifre
lor?

— Fără îndoială. Ar fi greu să le 
evităm, acestea ilustrînd direct 
realizările noastre. Aş aminti doar 
faptul că în ultimele luni ale a- 
cestui an, respectiv pe octombrie 
şi noiembrie, planul la producţia 
globală a fost realizat in proporţie 
de 127 la sută şi respectiv 125 la 
sută, iar pe întreg anul cu 109 la 
sută. Valoric am obţinut peste trei 
milioane lei faţă de prevederile 
iniţiale. Voi mai adăuga în acest 
sens că toate contractele noastre 
cu beneficiarii din U.R.S.S. şi R. F. 
a Germaniei au fost pe deplin o- 
norate.

— Fiind bine ştiut că în spatele 
acestor realizări se găsesc de fapt 
oamenii, muncitorii din aceas
tă secţie devenită fruntaşă, am pu
tea să facem cunoscut cititorilor 
noştri numele celor mai buni din
tre cej mai buni?

— Fireşte. Avem cele mai bune 
recomandări pentru oameni ca: 
Spirea Oprea, Gheorghe Rotaru,

. Ion Berghea, şefi de echipă, fra
ţii Bela şi Tuliu Szalosy, Vasile 
Plascu, la asamblat biblioteci şi bi
rouri. Lista acestora ar putea con
tinua dar din moment ce întreg 
colectivul nostru de aproape trei 
sute oamenj este în ultimă instanţă 
realizatorul tuturor succeselor 
noastre, acesta este de fapt pri
mul fruntaş.

în prezent, este în curs de des
făşurare acţiunea de reorganizare 
a spaţiului de producţie, o nouă şi 
raţională dispunere a maşinilor in
cit producţia anului viitor va do- 
bindi noi parametri prin cîştigarea 
a noi spaţii de producţie, ca să a- 
mintim doar una din cele mai ne
cesare măsuri care se întreprind pe 
linia sporirii eficienţei productive, 
în anul viitor beneficiarii interni 
şi externi se vor bucura de livra
rea a noi modele de biblioteci şi 
birouri. Au fost livrate deja pri
mele biblioteci tip „Nicoleta“, spa
ţioase şi ou o estetică atrăgătoare.

Apropiatul an nou, prefigurat de 
iniţiative şi rezultate bune, îl do
rim pentru mobiliştii sibieni mai 
rodnic, mai plin de succese.

2 2  DECEMBRIE
•  1869 — S-a născut arhitectul N. 

Ghica-Budeşti, promotor al renaşterii 
şi al afirmării specificului naţional în 
arhitectură (m. 1943).

•  1944 — A apărut primul număr al’ 
ziarului „Munca“ („Viaţa sindicală“), 
organ al Consiliului Central ai 
U.G.S.R.

•  La 22 decembrie 1858 s-a născut 
compozitorul italian Giaeeomo Puccini 
(m. 29.XI.1924).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Vacantă la Roma

(orele 9,00; ll,30j 14.00; 16,30; 19,00; 
21,00)! ARTA: Hello Dolly, se
riile î şi II (orele 10,00; 14,00;
17,00; 20,00)| TINERETULUIi Robin 
Hood (orele 10.00; 12,00; 14,30; 
1G.30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Astă

Ca la fiecare sfîrşit de an, birourile 
federale, cu concursul unor numeroşi 
specialişti, au întocmit, în raport cu 
rezultatele obţinute în cele mal im
portante competiţii interne şi inter
naţionale din 1972, clasamentele celor 
mai buni performeri, pe ramuri de 
sport.

Iată cum se prezintă lista alcătuită 
de către Federaţia Română de Moto- 
cielisrtn 1. ION BOBIl NEaNU (VOIN
ŢA SIBIU), 2. Ştefan Chiţu (Poiana 
Cîmpina), 3. Mihai Banu (Poiana Cîm- 
pina), 4. Adam Krisbai (Steagul roşu 
Braşov), 5. Werner Hirschvogel 
(C.S.M. Reşiţa), 6. Traian Moaşa (Stea
gul roşu Braşov), 7. Peter Lukacs 
(Steagul roşu Braşov), 8. Mihai Wetzel 
(C.S.M. Reşiţa). 9. NICOLAE RIU- 
REANU (VOINŢA SIBIU), 10. Nicolae 
Murgoci (Poiana Cîmpina).

Deci ca şi la sfîrşitul anului trecut, 
maestrul sportului Ion Bobîlneanu este 
primul, este ccl mai valoros alergător

seară dansăm in familie (orele 10,00;
14.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mania
grandorii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Aventuri ia Marea Neagră, seriile I 
şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Ferma din 
Arizona, seriile I şi II (orele 10,30;
16,00 şi 19,00).
AGNITA: 8 MAI: Desculţ în parc
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aventuri în Ontario (orele 18.00 şi 
20,00).
OCNA SIBIULUI: Dacă e marţi, e 
Belgia (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
jr, , a v
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Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi friguroasă 
cu cerul mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din secto
rul nord-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 10 şi minus 13 
grade, iar maximele vor oscila intre 
minus 1 şi minus 3 grade.

TEATRU
Un colectiv de actori ai Teatrului 

da stat din Sibiu, secţia română, pre
zintă la Cisnădie, ora 18,00, specta
colul cu piesa Femeia fericită.

Cadru din filmul DESCULŢ ÎN PARC, care rulează la cinematograful „8 Mai“
Agnita

Motocictism

M N  BOBILNEANU —
din nou pe primul loc

de dirt-track din ţară. De trei ani, 
sibianul nu a lăsat să-i scape titlul 
de campion naţional, iar in întîlnirile 
internaţionale la care a participat s-a 
afirmat ca un adversar de valoare al 
aşilor pistei de zgură europeni. „Ele
vul* antrenorului Constantin Carabu- 
lea este fără îndoială, alături de Ion 
Ganea, cel mai bun produs al spor
tului slbian din ultimii ani. Afirmăm 
aceasta gîndlndu-ne şi la faptul că 
încă mult timp el poate rămîne în 
fruntea ierarhiei alergătorilor de dirt- 
track români.

Trebuie de asemenea subliniată as
censiunea lui Nicolae Rîureanu care 
ocupă locul al nouălea în clasamentul 
federaţiei, după ce ţn vară se clasase 
a! şaselea in campionatul naţional.

Sibiul se mîndreşte cu astfel de 
sportivi, cărora le adresăm pe această 
cale felicitări şi urări de succes în 
anul 1973.

N. I. DOBRA

BAZNA-BA1: Marea dragoste (orele
17,00 şi 19.00).

APOIDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Tabla viselor (orele 17,00 şi 19,00).

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05 Teîeenciclopedia. 9,50 Muzică 
populară cu Felician Fărcaşu (reluare).
10.00 Curs de limbă germană. Lecţia 
a 33-a. 10,30 Comentariu la 40 de ste
me. Judeţul Vaslui. 10,50 Publicitate.
11.00 Satul contemporan. 11,20 Pagini 
de umor: Retrospectivă Walt Disney.
12.00 Dans şi muzică de pretutindeni. 
Folclor din R.P. Polonă. 12,25 A 12-a 
aniversare a creării Frontului Naţio
nal de Eliberare din Vietnamul de 
sud. 12,45 Telejurnal. 16,00—17,00 
Teleşcoadă. Fizică. — Termodi
namica. Maşini termice. Istoria 
României. 17,30 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Curs de limbă 
engleză. Lecţia a 33-a (reluare). 18,00 
Cintecul de aur. Emisiune muzicală 
realizată de TV din R.D.G. 18,10 Tra
gerea Loto. 18,20 Şcoala campionilor 
— emisiune de iniţiere sportivă pen
tru copii. 18.45 Gala maeştrilor. 19,15 
Publicitate. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. în cinstea aniversării re
publicii. Cronica marii întreceri. 20,00 
Planul pe ’73 — de la nivelul ramurii 
la locul de muncă. 20.10 Comentariu 
la 40 de steme. Judeţul Vîlcea. 20,30 
Interpretul săptămînii: Ana Petria. 
20,45 Avanpremieră. 20,50 Film artistic; 
Mama. Ecranizare a romanului cu 
acelaşi nume de Maxim Gorki. Cu; 
Vera Mareţkaia şi Alexei Batalov. 
22,30 24 de ore. Din ţările socialiste.

O probă şi 
un... transfer

In ziua de 14 decembrie a.c. 
ora 9,30 în magazinul „Moda“ din 
municipiul Sibiu, forfotă specifică 
lunii cadourilor. In „caruselul“ 
viu al cumpărătorilor şi cumpă
rătoarelor care intrau şi ieşeau 
fără încetare, o cumpărătoare se 
„distingea“ după modul deosebit 
în care căuta „marfa” dorită. Du
pă o îndelungată „alegere“, obser
ving o cumpărătoare care intra 
la garderobă a intrat şi ea chipu
rile să „încerce“ o rochiţă exact 
în aceeaşi garderobă. „încercarea“ 
rochiţei a fost „reuşită* deoarece 
în scurt timp Maria Dan de 20 ani 
din satul Buia, comuna Şeica Ma
re, judeţul Sibiu, necăsătorită si 
neîncadrată in cîmpul muncii, ie
şea satisfăcută si grăbită din ma
gazinul mai sus amintit. în  timp 
ce încerca rochiţa, a reuşit să... 
transfere din plasa vecinei în bu
zunarul propriu portmoneul (care 
se afla Ia... vedere) cu suma de 
550 lei în el. Numai o întîmpta- 
re fericită cit şi prezenţa lucrăto
rului de miliţie în imediata apro
piere a magazinului au pus ca
păt activităţii infracţioniste a ra
finatei „cumpărătoare“ rare a şi 
fost arestată.

Cit despre modul şi locul de
păstrare a portmoneelor...

„Radiofonis-
tul“

In urmă cu numai 4—5 zile, prin 
localurile publice din municipiul 
Sibiu, şi-a făcut apariţia un tînăr 
care la prima vedere, ţinlnd sea
ma dte obiectele ce Ie avea asupra 
sa şi le oferea spre vînzare: a» 
aparat de radio cu tranzistor!, un 
picup etc., lăsa impresia a fi, nici 
mai mult nici mai puţin, un „re- 
diofonist“ îndrăgostit de miracu
loasele piese miniaturizate ale 
tranzistorilor.

O seamă de cetăţeni din cei că
rora le oferise spre vînzare apara
tele amintite, s-au gîndit că ceva 
nu este în regulă cu „radiofonia- 
tul“ voiajor. Sesizînd organele 
miliţiei locale, acestea au reuşit 
să lămurească cu operativitate di
lema.

„Radiofonistul“ era loan Cheţan, 
de 17 ani, din satul Boian, comuna 
Ceanul Mare, judeţul Cluj, fără 
ocupaţie, autorul mai multor fur
turi săvîrşite In municipiul Sibiu 
(două ceasuri de mină), localitatea 
Bod, judeţul Braşov, Sinaia şi al
te localităţi pe unde a „voiajat“. 
In prezent, arestat, cel in cauză 
urmează să dea socoteală pentru 
toate faptele ilegale săvirşite.

A sfix ie  cu gaz
în numeroase numere ale ziaru. 

lui nostru, întreprinderea jude
ţeană de distribuire a gazului me
tan Sibiu a adus la cunoştinţa tu- 
turor cetăţenilor obligaţiile ce tre
buiau respectate in folosirea ga
zului metan pentru evitarea ac
cidentelor. Cu toate acestea, în 
noaptea de 18/19 decembrie 1972, 
Andrei Simtion. din Sibiu, str. 
Constructorului nr. 10, dormind 
cu gazul arzînd tn sobă şi tnchî- 
zînd in prealabil orificiul coşului 
de evacuare, a decedat prin asfi
xie.

Din păcate, tn ultimul timp, ast-
fel de cazuri au fost alarmant de 
frecvente, impunîndu-se din a- 
ceastă cauză măsuri mai eficiente 
de prevenire.

Ori volanul, 
ori paharul

Zilnic agenţii de circulaţie din 
judeţul nostru sínt puşi Jn situa
ţia să constate că unii conducă
tori auto, ignorînd legislaţia ru
tieră in vigoare, periclitindu-şi 
viaţa proprie sau pe cea a celor
lalţi participanţi la circulaţia pe 
drumurile publice, conduc autove
hiculele în timp ce se găsesc sub 
influenta băuturilor alcoolice, tn 
ziua de 14 decembrie a.c., intre 
mulţi alţii descoperiţi conducînd 
autovehiculele în timp ce se gă
seau sub influenta alcoolului, au 
fost: Nicolae Anghel din comuna 
Nocrich nr. 18, judeţul Sibiu, că
ruia i s-a suspendat dreptul de 
a conduce pe timp de o lună, şi 
loan Schuster din Sibiu, str. Lun- 
gă nr. 11, căruia permisul de con
ducere i-a fost anulat pentru în
călcări repetate ale legii circula
ţiei.

Cit cîe frecvente sínt aceste ca
zuri de încălcare flagrantă şi gra
vă a legislaţiei rutiere, ne-o arată 
cele 432 de permise suspendate în 
acest an, de organele de miliţie 
aie judeţului Sibiu pentru moti
vul: „conducere auto sub influen
ta alcoolului“.

U, MUREŞ AN U
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„Congresul trasează sar
cina continuării liniei de 
modernizare a agriculturii, 
de extindere a mecanizării, 
chimizării, de înfăptuire a 
programului de irigaţii şi 
introducere a cuceririlor 
ştiinţei, pentru a asigura 
creşterea producţiei agri
cole în cincinal cu 28—31 
la sută faţă de media ani
lor 1966—1970“.
Rezoluţia Congresului al X-lea 
al Partidului Comunist Român

produse, creşterea evidentă a 
gradului de intensivitate, ceea 
ce atestă capacitatea agriculturii 
socialiste de a satisface într-o 
măsură tot mai mare cerinţele 
mereu crescînde ale societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate. 
In tot judeţul, colectivele de 
oameni ai muncii — coopera
tori, mecanizatori, specialişti — 
români, germani, maghiari, des
făşoară o activitate rodnică pen
tru valorificarea mai bună a 
capacităţii productive a pămîn- 
tului, pentru sporirea continuă 
a producţiei vegetale şi anima
liere. Aplicarea măsurilor pre
conizate de partidul nostru în 
privinţa îmbunătăţirii organi
zării, planificării şi conducerii 
agriculturii a revitalizat fru
moasele tradiţii de hărnicie şi 
pricepere ale oamenilor satului 
românesc, materializîndu-se în 
saltul spectaculos al performan
ţelor de producţie.

întreaga politică agrară a 
partidului pune in centrul său 
OMUL MUNCII, cu cerinţele 
sale de progres în viaţa mate
rială şi spirituală. Şi dacă azi 
ne mîndrim — pe bună drep
tate — cu realizările bune şi 
în domeniul agriculturii, dacă 
astăzi satele noastre — cu vi
guroasa lor viaţă socială com
plexă — sínt puternic conec
tate la urbanizarea iminentă, 
acesta este rodul muncii înfră
ţite a întregului popor strîns 
unit în jurul partidului nostru, 
a cărui politică internă şi ex
ternă este expresia voinţei una
nime a întregii naţiuni socia
liste.

Unul din cele mai puternic
industrializate judeţe din ţară, 
Sibiul se prezintă acum, în 
prepfma marii sărbători naţio
nale — cea de a 25-a aniver
sare a REPUBLICII, cu o viaţă 
socială — economică, politico- 
ideologică, culturală — racor
dată viguros la magistrala evu
lui aprins al socialismului, în 
care producţia materială-indus- 
trială şi agricolă — înregistrează 
cotele înalte corespunzătoare 
valorificării din ce în ce mai 
bune a potenţialului economic 
existent, ca urmare ,a aplicării 
neabătute a politicii înţelepte 
promovată perseverent de Parti
dul Comunist Român.

Dispunînd în judeţul nostru 
de condiţii favorabile dezvol
tării viticulturii şi pomiculturii, 
creşterii intensive a animalelor, 
practica agricolă consemnează 
indubitabile victorii şi realizări 
de seamă şi pe aceste frumoase 
meleaguri de ţară. Cele 86 coo
perative agricole, 11 întreprin
deri agricole de stat, 16 staţiuni 
pentru mecanizarea agriculturii, 
16 consilii intercooperatiste dis
pun astăzi de o puternică bază 
tehnico-materială creată şi dez
voltată sub directa îndrumare a 
conducerii de partid şi de stat, 
iar aportul acestor unităţi la cir
cuitul naţional şi internaţional 
al valorilor materiale, la satis
facerea cerinţelor de consum ale 
; societăţii este din ce în ce mai 
I mare.
! Mai ales în ultimii ani acti- 
! vitatea din agricultură consem- 
! nează sporuri importante de

îngrăşăminte chimice apucate

( Î n  t o n e )  ____ r r r  §
l l Ă i i i l i l

P r e m ia n ţ i i  
p r o d u c ţ i i lo r  s p o r ite

După cum ne informează U.J.C.A.P., în ultimii 
ani a fost acordat premiul I pentru realizări 
deosebite în unele ramuri de activitate urmă
toarelor cooperative agricole:

1970: Şura Mică — cultura griului, Roşia — 
cultura porumbului pentru boabe, Micăsasa — 
cultura sfeclei de zahăr, Alţîna — creşterea por
cinelor, Valea Viilor — creşterea păsărilor şi 
Avrig — activităţi industriale.

1971: Porumbacu de Jos — cultura cartofilor 
de toamnă, Slimnic — cultura porumbului pentru 
boabe, Aţei — cultura sfeclei de zahăr, Miercurea 
Sibiului — cultura legumelor şi creşterea tauri
nelor, Roşia — creşterea ovinelor.

Pentru acest an, la premii candidează: Miercu
rea Sibiului, Apoldu de Sus, Avrig, Cîrţa, Retiş, 
Roşia, Cristian, Axente Sever, Laslea, Şura Mică, 
Ocna Sibiului şi alte cooperative agricole.

Extinderea mecanizării şi chimizării — cale sigură pentru moderni
zarea agriculturii, pentru sporirea producţiilor vegetale şi animaliere. 
Numărul de tractoare, combine, semănători şi multe alte maşini agri
cole puse la dispoziţia agriculturii judeţului nostru a crescut an de an. 
Dacă în 1965 sarcina de lucru pe tractor fizic era de 100 ha teren 
arabil, aceasta s-a redus la 73 ha în 1968, pentru ca în acest an să 

ajungă la cca 66 ha

La Cîrţa 
există  

o tehno
logie . . .

■ - •

CREŞTEREA PRODUCŢIILOR 
MEDII REALIZATE' i 
LA HECTAR /

(ÎN Kg.) />
...a culturii cartofilor de toamnă. 
De fapt, zona întreagă este pro
pice acestei culturi. Dar coopera
torii şi mecanizatorii din Cirţa au 
„puş la punct“ o eficientă tehno
logie de lucru, bazată pe mecani
zare şi... respectarea cu stricteţe 
& perioadelor optime in efectua
rea tuturor lucrărilor. In 1971 aici 
s-a obţinut o producţie medie de 
28 300 kg tuberculi la fiecare hec
tar, cu mult mai mult decit s-a 
prevăzut. Cu toate condiţiile deo
sebit de grele din această toamnă, 
şi fn acest an ctrţenii sínt frun
taşi: au obţinut o „medie“ de 
22 000 kg la ha, o producţie su
plimentară de aproape 300 tone. 
Care sínt măsurile preconizate şi 
aplicate pentru a înregistra — 
cu o admirabilă consecvenţă — 
rezultate atît de bune? In primul 
rînd, asigurarea cu material se- 
mincer. An de an aici se acordă 
o atenţie deosebită sortării tuber
culilor, păstrării în cele mai bune 
condiţii a cartofilor destinaţi fon
dului de material semincer. Pre
gătirea agrofondului este o altă 
problemă de importanţă majoră, 
căreia i se acordă atenţie deose
bită. Fertilizările intense, pe bază 
de îngrăşăminte organice, stau în 
prim-plan. Mecanizatorii cunosc 
bine terenurile, aşa încît arături
le, discuirile, grăpările efectuate 
de ei obţin numai calificative 
foarte bune.

Organizarea muncii a pus Ia 
bază grupa de familii. Iată cîteva 
rezultate concrete. Grupa de coo
peratori condusă de Ion Welter a 
avut în primire 3,14 ha cultură. 
Faţă de sarcina de plan, de 56 520 
kg — producţie totală, acest co
lectiv a obţinut 81 997 kg. Grupa 
condusă de Lazăr Oana, de pe 2,81 
ha, a înregistrat o producţie de 
71 722 kg, mai mult cu 21 142 kg 
decit s-a planificat. Exemplele pot 
fi înmulţite. Semn că hărnicia este 
obişnuinţă la cîrţeni — şi nu nu
mai la ei.

' ■

Dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale, creşterea proprietăţii 
obşteşti-cooperatiste a creat condiţii optime sporirii gradului de inten
sivitate a agriculturii judeţului nostru şi specializarea producţiei.

RETIŞtJL
şi i z v o a r e le  b o g ă ţ i e i

state de serviciu în sector, sinţ 
elemente de bază ale formaţiei de 
lucru. Consiliul de conducere a- 
plică hotărîrea adunării generale 
de a retribui munca zootehniştilor 
în raport direct cu producţia rea
lizată. Cointeresarea materială a 
oamenilor, respectarea hotărîrilor 
adunării generale, strădania con
ducerii de a asigura îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de produc
ţie — toate acestea au contribuit 
la realizarea succesului zooteh
niştilor.

Şi dacă Sntr-un viitor nu prea 
îndepărtat se va obţine aici o pro
ducţie medie anuală de 3 000 litri 
lapte de la fiecare vacă furajată, 
fenomenul nu va surprinde: Ion 
Droc afirmă că este aceasta o po
sibilitate pe care hărnicia şi pri
ceperea oamenilor locului o vor 
transforma în realitate...

Sectorul zootehnic al C.A.P. Re
tiş cuprinde aproapeJ 600 vaci 
pentru lapte. Oamenii locului simt 
pricepuţi crescători de animale. 
Preşedintele unităţii, Ion Droc, a- 
re şi o diplomă de onoare acorda
tă la un concurs republican al 
crescătorilor de animale. Şi dacă 
un premiant conduce unitatea, 
este normal ca rezultatele să fie 
„la înălţime“. Evidenţa contabilă 
consemnează livrarea a 6 398 bl 
lapte de vară pînă la 30 noiem
brie a.c. Indicatorul anual planifi
cat la producţia marfă este de 
6 240 hi. Zilnic de la Retiş este 
vîndută statului o cantitate de 
peste 10—12 hl. Avînd în vedere 
realizările de anim, zootchniştii 
din Retiş lucrează în contul lunii 
februarie 1973! Oameni ca Ion 
Dobre, Ion Schiopotă, Tiberiu 
Dragomir, Ambrozie Sbârcea, Ha
lion Ciulei, Ion Ţinţ şi alţii din 
Retiş, Zaharia Modor, Nicolae 
Moldovan, Ion Hinţan şi alţii din 
Ţeline, Ion Moldovan, Nicolae 
Fliter, Alexe Ciochină, Ion Bru
mar şi alţii din Brădeni au vechi

mult depăşiţi, vom realiza venituri 
importante. Considerăm insă că 
nu ne putem opri aici. Cu H.D.101 
în această zonă, aplicîod tehno
logia de lucru stabilită, putem „a- 
junge“ la 6 000 kg boabe la hec
tar“!

Saltul spectaculos al performan
ţelor: într-o unitate unde cu 3—4 
ani în urmă se obţineau doar 
1 500—2 000 kg porumb boabe Ia 
hectar, azi producţia medie reali
zată, de peste 5 000 kg, este con
siderată doar o treaptă a deve
nirii. Şi sínt certitudini că viito
rul avrigenilor va consemna noi 
trepte ale succeselor.

Cînd ambiţiile au obiective de
interes general devin nobile. O 
asemenea ambiţie este depistabi- 
lă la avrigeni. După ce in 1971 
au realizat o producţie medie de 
3 915 kg boabe la hectar pe 290 
ha, în acest an evidenţa contabilă 
înregistrează un record local: 5 031 
kg porumb boabe de la fiecare din 
cele 310 ha cultivate aici. „La 
baza acestui rezultat stau efortu
rile cooperatorilor şi mecanizato
rilor, subliniază inginerul Ilie Tă- 
răşan, preşedintele C.A.P. - vrig. 
Am aplicat o tehnologie modernă 
de lucru. Pregătirea exemplară a 
patului germinativ, aplicarea a 
400 kg uree la hectar, asigurarea 
unei densităţi de peste 50 000 plan
te la hectar — iată factorii deter
minanţi ai succesului. Am erbici- 
dat cultura pe 200 ha, aplicînd 8 
kg atrazih la ha imediat după se
mănat. Mecanizatori ca Ion Dur- 
dun, Gheorghe Rădoi, George Du- 
mitraşcu ş.a. au muncit ca la car
te. Nici cooperatorii nu s-au cul
cat. pe laurii victoriilor din anul 
trecut. Au efectuat praşilele — 
pe cele 160 ha cultură neerbici- 
dată — la timp şi au participat 
la timp la recoltări. Acum mulţu
mirea este a tuturora: indicatorii 
planului de producţie au fost cu

au fost şi necazuri. Dar oamenii au muncit cu 
mai multă dăruire, s-au aplecat cu mai multă 
osîrdie asupra ştiinţei şi izbînzile n-au întîrziat 
să apară. Există certitudinea — atestată de mer
sul nostru înainte — că oamenii muncii din agri
cultură — cooperatori, mecanizatori, ingineri agro
nomi, medici veterinari ş.a. — români, germani, 
maghiari, înfrăţiţi în muncă şi idealuri, sub con
ducerea înţeleaptă a partidului, vor repurta vic
torii şi mai mari decit cele cu care se prezintă 
astăzi în preajma aniversării unui sfert de veac 
de Ia proclamarea republicii.

Rezultatele de astăzi sínt bază sigură pentru 
succesele şi mai însemnate ale viitorului. în viti
cultură — Miercurea Sibiului, Şeica Mică, Axente 
Sever, Hoghilag, Biertan, Moşna, Slimnic, Me
diaş, Apoldu de Sus şi altele, iată „constelaţia“ 
medaliilor de aur ce face cinste judeţului nostru. 
In pomicultură — puternicele bazine Cisnădia- 
Cisnădioara, Bazna, Vurpăr, Apoldu de Sus şi 
altele s-au impus definitiv prin savoarea fructe
lor de pe mesele noastre şi ale consumatorilor 
din multe ţări străine. în creşterea animalelor — 
Roşia, Şelimbăr, Şura Mică, Agnita, Cîrţa, Retiş, 
Avrig, Stejărişul, Chirpăr, Ighişul Vechi, Bîrghiş, 
Cristian şi multe altele, din sectorul socialist sau 
Sălişte, Jina, Poiana, Răşinari — din zona ne- 
eooperativizată — s-au impus sau sínt pe cale 
de a se impune ca „uzine“ de carne, lapte sau

Mihai Cerni, Rosina Spielhaupter, 
Maria Şoaită, Floarea Fulea, Ana 
Roşian şi toţi ceilalţi au dovedit 
şi în acest an că „meseria este 
brăţară de aur”. Ei au adus o con
tribuţie de seamă la realizările de 
ansamblu ale unităţii care şi în 
acest an, după cum apreciază Si- 
mion Roth, preşedintele, va obţi
ne o producţie globală suplimen
tară de 10—15 la sută din indica
torul planificat.

iar varza de toamnă si morcovii 
„s-au tinut pe-aproape“. Oameni 
ca Ana Tăuşan. Elisabeta Acker, 
Katharina Werner, Maria Katono, 
Aurelia Mihai şi toate celelalte 
legumicultoare au temeinice mo
tive de mîndrie: hărnicia lor va
lorează aur de 24 carate... 

Podgorie: plan producţie medie
— 2 500 kg struguri ia hectar, rea
lizat — 4 088 kg. Fondul de stat
— peste prevederi. Viticultori ca

Din multele — şi aproape per
manentele — succese ale coopera
torilor din Miercurea Sibiului am 
selectat doar două: realizările din 
acest an de la grădina de legume 
şi de la podgorii.

Legume: plan producţie medie 
15 tone/ba, realizat — 24 951 
kg/ba! Venituri din acest sector: 
plan — 403 000 lei, realizat — 
580 000 lei. Ardteiul a dat o pro
ducţie dublă faţă de planificare,

Pagină realizată

de GH. GRADINARU 
Foto: FRED NUSS
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MOSCOVĂ: Ă duna rea festivă
consacrată semicentenarului 
creării Uniunii Republicilor 

Sovietice Socialiste
Moscova 21 — Corespondenţă de 

la Laurenţiu Duţă şi Silviu Podinâ: 
La Palatul Congreselor din Kremlin 
s-a deschis, în dimineaţa zilei de 21 
defcembrie, şedinţa festivă comună a 
Comitetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, s So
vietului Suprem al U.R.S.S. şi a So
vietului Suprem al R.S.F.S.R., consa
crată împlinirii a 50 de ani de Ia 
crearea Uniunii Republicilor Sovieti
ce' Socialiste.

Iu sală — a cărei scenă, încadra
tă de stemele celor 15 republici u- 
nionale, era dominată de un bust al 
iuj V. !. Lenin pe fondul hărţii 
U.R.S.S. — se aflau mii de reprezen
tanţi ai oamenilor muncii sovietici 
din toate domeniile — membrii Co
mitetului Central al partidului, de
putaţi, vechi militanţi ai partidului 
•omunist şi ai statului sovietic—-, 
precum şi delegaţiile sosite de peste 
hotare.

Cei prezenţi au primit cu aplauze 
apariţia în prezidiu a tovarăşilor L. I. 
Brejnev, N. V. Podgornîi, A. N. Ko- 
sîghin, a celorlalţi conducători de 
partid şi de stat sovietici.

In prezidiu au luat, loc, de aseme
nea.. tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, conducătorul delegaţiei de 
partid şi de stat a Republicii Socia
liste România, precum şi conducătorii 
altor delegaţii din străinătate, invitate 
să ia parte la festivităţile prilejuite 
de împlinirea unei jumătăţi de secol 
de la crearea U.R.S.S.

tn sală se aflau membrii delegaţiei 
de partid şi de stat a Republicii So
cialiste România:' tovarăşii Ilie Ver
dat, membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Penparţent ai C.C. si 
P.C.R,, prim-vicepTeşedinte al Consi
liului de Miniştri, Stefan Andrei, se
cretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe 
Badrus, membru supleant al C.C. al 
P.C.R,, ambasadorul României la Mos
cova. Ea şedinţa festivă sînţ prezen
te, de asemenea, delegaţiile din ţara 
noastră conduse de Ion Traîan Şte- 
ffinescti, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., minist*«-' pentru 'problemele 
tineretului, Gheorghe Stuparü, vice
preşedinte al Consilîaluî Centrat al 
U.G.S.R., Suzana Gâdea, preşedinta 
Consiliului National «1 Femeilor» $î 
Octav Livezeann, membra al Consi
liului General al A.R.E.U.S., precum

şi alte delegaţii ale unor organizaţii 
obşteşti din străinătate invitate.

Deschizînd adunarea festivă, N. V. 
Podgornîi, membru ai Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., preşedintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a făcut o succintă expunere 
asupra succeselor repurtate, in toa
te domeniile de activitate, în această 
jumătate de veac de la constituirea 
U.R.S.S., î-a salutat cordial pe oas
peţii din cele peste 100 de ţări ale 
lumii, prezenţi în sala.

A luat apoi cuvîntul L. I. Brejnev, 
secretar general al C.C., al P,C.U.S., 
care a rostit o amplă cuvântare des
pre semnificaţia creării stalului so
vietic multinaţional, despre marile 
realizări obţinute de oamenii muncii 
sovietici, sub conducerea P.C.U.S., în 
edificarea societăţii socialiste şi/co- 
muniste.

în  continuarea şedinţei festive, au 
rostit cuvîntări de salut tovarăşii 
M. S. Solomenţev, preşedintele Con
siliului de Miniştri a! R.S.F.S.R., Ed
ward Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., V. V. Scerbitki, prim-se
cretar al C.C. al P.C. din Ucraina, 
Erich Honecker, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., P. M. Maşerov, prim- 
secretar al C.C. al P. C. din Bielo- 
rusia, Troung Chinh, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce Muncesc din. Vietnam, pre
şedintele Comitetului Permanent al 
Adunării Naţionale a R, D. Vietnam, 
S. R. Raşidov, prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Uzbekistan, Georges 
Morchais,' secretar general al P.C. 
Francez, V, Vinogradov, vechi mili
tant al P.C.U.S., participant îa pri
mul Congres al Sovietelor.

Reprezentanţi ai pionierilor din re
publicile unionale, tineri muncitori, 
colhoznici, elevi şi studenţi au sosit 
în sala Palatului Congreselor spre a 
omagia gloriosul jubileu.

Seara, în cinstea participanţilor la 
şedinţa festivă a., fost prezentat un 
spectacol de gală.

R. D. VIETNAM.
In serviciile Căilor ferate ale 

R. D. Vietnam, printr-o muncă a- 
siduă planul de producţie a iost 
depăşit-

IN FOTO: Muncitori la căile 
ferate, muncind într-unul din sec
toare

Sem narea T ratatu lu i asupra 
b azelor  relaţiilor d intre R.D. 
G erm ană şi R. F. a G erm aniei

Berlin 21 — Corespondentul Ager- 
pres, Ştefan Deju, transmite» La 21 
decembrie, Michael Kohl, secretar 
de stat la. Consiliul de Miniştri al 
R.D. Germane, şi Egon Bahr, mi
nistru cu însărcinări speciale în gu
vernul R.F. a Germaniei, au sem
nat, ia Berlin, Tratatul asupra baze
lor relaţiilor dintre R.D.G. şi R.F.G.

Cu acest prilej, şefii celor două 
delegaţii au exprimat satisfacţia gu
vernelor respective pentru realiza
rea acestui tratat.

Cele două state, care aparţin unor 
sisteme sociale diferite, unor alianţe 
diferite şi au păreri principiale opuse 
în multe probleme — a declarat 

. E . Babr — exprimă, totuşi, prin 
acest tratat voinţa lor de pace, se 
pronunţă pentru renunţare la utili
zarea forţei, pentru respectarea ţe
lurilor şi principiilor Cartei Naţiu
nilor Unite, pentru drepturi egale ale 
ambelor state şi suveranitatea lor în

probleme interne şi externe. Ele 
creează, prin aceasta, «remisele 
pentru relaţii de bună vecinătate, 
colaborare şi convieţuire paşnică.

La rîndul său, secretarul de stat 
M. Kohl a precizat că „prin tratatul 
semnat a fost creată o bază cores
punzătoare dreptului internaţional, 
pentru relaţii normale de bună ve
cinătate între cele două state. R.D.G. 
şi R.F.G. recunosc reciproc prin 
acest tratat suveranitatea şi inde
pendenţa partenerului de tratat şi 
inviolabilitatea graniţelor existente 
între ele. Prin intrarea în vigoare 
a tratatului se creează condiţii pen
tru relaţii normale de coexistenţă 
paşnică între R.D.G. şi R.F.G. Există 
multiple domenii în care R.D.G. şi 
R.F.G. pot şi trebuie să dezvolte, 
deşi au sisteme sociale diferite, re
laţii principiale în folosul şi avan
tajul ambeior părţi".

M anifestări în c h in a te  an iv ersă rii 
p roclam ării republicii

Paris 21 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: La 
„Muzeul Omului“ din Paris a avut 
loc, miercuri, o seară dedicată Ro
mâniei, cu prilejul celei de-a 25-a 
aniversări a proclamării republicii. 
In faţa unui numeros public, prof. 
Francois Chagot, preşedintele Aso
ciaţiei de prietenie Franta-România, 
a vorbit despre bogăţia şi varietatea 
folclorului românesc, despre grija 
statului român pentru păstrarea şi 
cultivarea tradiţiilor populare. A 
fost apoi proiectat filmul documen
tar de lung metraj „Vîrstele omu
lui".

în încheiere, formaţia folclorică 
„Mugurelul" a prezentat un program 
de cîntece şi dansuri din toate re
giunile tării.

Sofia 2f — Corespondentul Ager- 
pies. Constantin Amariţei, trans
mite: La Universitatea „Kliment 
Ohridski" din Sofia s-a desfăşurat 
o seara culturală românească închi
nată aniversării republicii. Au par
ticipat cadre didactice şi studenţi de 
la Universitatea din Sofia.

Seara culturală românească de la 
Universitatea din Sofia s-a încheiat

cu filmul artistic românesc „Ase
diul".

Atena 21 (Agerpres).— In preajma 
celei de-a 25-a aniversări a republicii, 
tn sala de festivităţi a hotelului ate
nian „Kings Palace" a avut ioc o 
adunare la care au participat arhi
tecţi, ingineri, specialişti în dome
niul amenajării şi sistematizării ca
pitalei Greciei. Preşedintele Aso
ciaţiei arhitecţilor din Atena, D. Tri- 
podakis, a împărtăşit impresiite din- 
t.r-o recentă vizită in România şi. a 
prezentat diapozitive, înfăţişind noile 
cartiere ale Bucureştiului şi o eerie 
de clădiri reprezentative pentru ar
hitectura românească.

Berlin 21 — Corespondentul Ager
pres, Şt. Deju, transmite: La lecto
ratul de limbă $i literatură română 
al Universităţii Humboldt din Berlin 
a avut loc o seară culturală roma
nească. consacrată celei de-a 25tţr 
aniversări a proclamării republicii,

Sludentii au prezentat un program1 
de lirică românească; au avut loc, ' 
de asemenea, o audiţie de muzică ro
mânească şi o proiecţie de diapozi
tive pe tema „Pictură românească".

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
0 GUVERNUL BRITANIC A AC

CEPTAT SA ACORDE INDEPENDEN
ŢA INSULELOR BAHAMAS ta 10 iu
lie 1973. Hotărirea în acest sens, a- 
d op tată la sfârşitul a două săptămâni 
de negocieri purtate la Londra de re. 
prezentării! ai Foreign Office-uiui şi 
o delegaţie din Bahamas, condusă de 
premierul Lvnden Pindling, a fost 
înaintată spre ratificare Parlamentu
lui britanic. Deşi posedă un guvern 
autonom, Insulele Bahamas au, în 
prezent, statut de colonie.

0  LA NEW DELHI ŞI RAWAL
PINDI a fost dat publicităţii, simul
tan. comunicatul comun semnat de 
şefii .de Stat Major ai Indiei şi Pa
kistanului — generalul Şam Manek- 
shaw şi, respectiv, generalul locote
nent Tikka Khan — care arată că 
trupele celor două ţări s-au retras 
complet în interiorul graniţelor na
tionale conform acordului de la Sim
la, intervenit în luna iulie — infor
mează agenţiile Reuter şi Associated 
Press.

Comunicatul precizează, de aseme
nea, că în Caşmir trupele Indiei şi 
Pakistanului au fost retrase — cu 
puţine excepţii, temporare, în cîteva 
poziţii din partea de nord, determina
te de întirzierile provocate de către 
ninsoarea căzută aici — dincolo de 
linia militară de control fixată re
cent.

0 BILL SNEDDEN, MINISTRUL
fin a n ţ e l o r  în  fo stu l  g u v er n
AUSTRALIAN, a fost ales lider al 
Partidului liberal, devenind, astfel, 
şef al opoziţiei în parlament Sned
don Si succede fostului premier Wil
liam McMahon, schimbarea liderului 
liberal fiind hotărîtă ca urmare a 
eşecului partidului în alegerile ie- 
gislativ« de la 2 decembrie.

P r o te s t  îm p o tr iv a  
e sc a la d ă rii  b o m b a rd a 

m e n te lo r  a m e r ic a n e  
a s u p ra  te r i to r iu lu i  

R. D. V ie tn a m
Paris 21 (Agerpres). —- Reprezen

tanţii R.D. Vietnam şi Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud la convorbirile 
cvadripartite de la Paris au pro
testat, joi, împotriva escaladării 
bombardamentelor americane asupra 
teritoriului R.D. Vietnam. După ex
primarea acestui protest, ei au pă
răsit sala unde urma să aibă loc 
cea de-a 171-a şedinţă a convorbiri
lor.

Delegaţiile R.D.V. şi G.R.F. au pro
pus ca următoarea şedinţă să aibă 
loc joi, 28 decembrie a.c.

După încheierea misiunii „APOLLO-17"
Houston 21 (Agerpres). — Pe plan 

ştiinţific, misiunea „Apollo-17“ a 
întrecut aşteptările experţilor 
N.A.S.A. — apreciază, intr-un co
mentariu, agenţia France Presse. Da
că descoperirile astronauţilor vor fi 
confirmate de analiza celor 117 kg 
de mostre de sol lunar culese şi de 
datele furnizate de aparatura ştiin
ţifică instalată — se afirmă —> oa
menii de ştiinţă vor fi obligaţi să-şi 
revizuiască teoria pe care au for
mulat-o, pînă în prezent, despre e- 
voluţia astrului nopţii. încă de pe a- 
curn, se apreciază, că Luna e mai 
caldă decit se considera. Concentra
rea de minereuri radioactive — mai 
puternică decît pe Pămînt, cel puţin 
la o adîncime nu prea mare — şi 
existenţa, după toate probabilităţile, 
a unui nucleu incandescent, arată 
că, într-o perioadă relativ recentă) 
poate acum aproximativ 500 milioa
ne de ani, pe Lună au existat acti
vitate vulcanică şi emisiuni de gaze. 
Luna nu a murit, din punct de vede
re geologic, acum trei miliarde de 
ani, cum se aprecia pînă nu demult.

Informaţiile culese permit, pe de 
altă parte, concluzia că structura se
lenară nu este omogenă. „Apollo-17“ 
a dus la descoperirea unor diferente 
notabile în profunzimea crustei. De 
asemenea, s-a constatat că astrul nu 
este perfect rotund. Radarul-altime- 
tru, montat la bordul cabinei de co
mandă, şi măsurătorile gravimetrice 
efectuate relevînd prezenţa unor

profunde depresiuni şi a unor masivi 
muntoşi depăşind 9 500 m, cum ar fl 
Muntele Gagarin, situat pe partea in
vizibilă de pe Pămînt. Aşadar, raza 
selenară este variabilă.

In lipsa oricărei atmosfere şi a Ţi
nui cîmp magnetic, Luna este un as
tru ostil vieţii omului. In cursul ce
lor şase, misiuni, soldate cu aseleni
zări, nu s-a descoperit nici un indi
ciu de viată organică. Cu toate a- 
cestea, s-a dovedit că omul, trans- 
portîndu-şi cu sine tot ce îi este ne
cesar, poate desfăşura aici o activi
tate ştiinţifică preţioasă.

-X-
Houston 21 (Agerpres), — La în

cheierea misiunii „Apollo-17", spe
cialiştii N.A.S.A. îşi îndreaptă deja 
atenţia spre primul dintre programe
le spaţiale din „era post-Apollo“. 
Este vorba de proiectul „Skylab" — 
„laboratorul orbital“ —, destinat, in 
mare, explorării mediului terestru, 
oare va începe la. 30 aprilie 1973. 
La această dată va fi plasată pe o 
orbită terestră nava în care vor fi 
efectuate cercetările, primul ■ echipaj
— compus din „veteranul“ Charles 
Conrad, Joseph Kervin şi Paul Wietz
— urmînd „a fi lansat a doua zi. Du

pă cuplarea navelor, astronauţil vor 
rămîne la bordul laboratorului 28 
de zile. Al doilea echipaj, alcătuit 
din astronautul Alan Bean, case a a* 
selenizat împreună cu Conrad, va fi 
lansat la 25 iulie pentru o perioadă 
dublă de cercetări. A treia fază a 
programului „Skylab" va începe la 
29 octombrie. Vor fi lansaţi Gerald 
Garr, Edward Gibson şi William 
Pogue, care vor rămîne în laborator, 
Ia rîndul lor, 56 de zile.

In cadrul acestor misiuni urmează 
« fi culese informaţii despre ecolo
gia şi geografia terestră, despre re
sursele globului, efectele Soarelui a- 
supra omului, ca şi despre comporta
rea organismului uman în condiţii de 
imponderabilitate prelungită.

Un alt moment important pentru 
N-A.S.A. al „programului post-Apol- 
10" ii va constitui experimentul spa
ţial sovieto-american, programat pen
tru luna iulie 1975, în cadrul căruia 
se va proceda la cuplarea pe orbită 
a unor nave „Soiuz“ şi „Apollo“. Ex
perimentul este organizat în even
tualitatea în care va fi necesară a- 
cordarea reciprocă de sprijin în 
cursul viitoarelor misiuni spaţiale.
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„AUSTRALIA - modificări in politica citeau
(««The W ash in gton  P ost4*)

Implicarea rnilrtarä a Australiei 
In Vietnam va lua sfîrşit, ultimii 
consilieri rămaşi sa instruiască 
trupele regimurilor de la Saigon 
şi Pnom Penh, după retragerea 
unităţilor (îa luptă în luna martie 
1971, urmînd sa revină acasă pînă 
la 31 decembrie — » anunţat, de 
curînd, noul vicepremier si minis
tru al apărării australiene. Lance 
Barnard. Anunţul figurează printre 
cele mai recente schimbări de po
litică externă aduse de nou! pre
mier, Gough Whîtlam, instalat in 
funcţie după succesul Partidului 
laburist, al cărui lider este, la 
alegerile legislativ* de la 2 de
cembrie. In scurta perioadă care 
s-a scurs de î* victoria electorală 
a laburiştilor, s«au produs şi alte 
mutaţii în politica externă a Aus
traliei.

In plus,, fată de retragerea ulti
milor militari din Vietnam, noul 
premier a hotărît interzicerea vi
zitelor formaţiunilor sportive din 
Republice Sud-Africană, închiderea

Centrului de informare rhodesîan, 
desfiinţarea serviciului militar o- 
bligatoriu şl eliberarea tinerilor 
arestaţi pentru refuzul de a se lă
sa încorporaţi, rechemarea amba
sadorului australian în Tai van şi

DIN PRESA 
STRĂINĂ

iniţierea de acţiuni în vederea 
stabilirii de relaţii diplomatice cu 
R. P. Chineză.

In plus, el a tinut prima confe
rinţă de presă oferită în ultimul 
an de un premier australian, cu 
care prilej a anuntat o serie de 
reduceri de impozite şi încetarea 
discriminării ia care erau supuse 
femeile în ceea ce priveşte sala
riile.

* S  *  jm r  s  jm r s  jm r s  sm r s  jm

De asemenea, Whitlam a acţio
nat în direcţia slăbirii aşa-numite- 
lor „relaţii sentimentale“ cu Ma
rea Britanie. După numirea sa ca 
nou ambasador australian la Lon
dra, John Armstrong, personalita
te marcantă a Partidului laburist, 
a lăsat să se înţeleagă că, în cu- 
Tînd, Australia va deveni republi
că, şi că, în această perspectivă, 
imnul şi drapelul national vor fi 
schimbate. Trebuie menţionat, în 
context, că la Canberra, aderarea 
Marii Britanii la Piaţa comună a 
constituit un motiv de nemulţumi
re, ea aducînd prejudicii comerţu
lui exterior australian.

Domeniul în care schimbările 
sínt cele mai pronunţate în raport 
cu politica fostului guvern este, 
prin urmare, cel al relaţiilor ex
terne. Acest lucru a ieşit în evi
denţă şi la O.N.U., unde delega
ţia australiană a luat poziţie în 
numeroase probleme, între 'care 
colonialismul, alături de tarile lu
mii a  treia.
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Roma 21 (Agerpres). — Pieta, ce
lebra sculptură a lui Michelangelo, 
care a  fost supusă unor intense şi 
dificile lucrări de restaurare < impuse 
de gravele avarii pe care î le-a pro
vocat, Ia 21 mai anul trecut un dez
echilibrat mintal, şira recăpătat fru
museţea Iniţială. Statuia, care rămă
sese mai mult de cinci secole la ba
silica Sfîntul Petru din Roma, a pri
mit zilele aoestea ultimele retuşuri, 
fotoreporterii puţind să filmeze din 
toate unghiurile capodopera complet 
refăcută. După ce şi ultimele detalii 
ale restaurării vor fi terminate, ce- 
iebra operă de artă, protejată de un 
ecran de sticlă incasabilă. va putea 
ii din nou vizitată.

Paris 21 (Agerpres). — Compania 
„Air France“ a anunţat planurile 
preliminare privind introducerea pe 
liniile sale aeriene a avioanelor su
personice de tip „Concorde“. Primele 
zboruri vor avea loc pe rutele Paris 
— New York şi Paris — Tokio, cite 
două pe zi. Constructorii franco-bri- 
tanicl avansează ca dată de începere 
a exploatării comerciale a aparatu
lui anul 1975.

Lyon 21 (Agerpres). — Una din ce
le mai mari spargeri comise tn Fran
ţa în ujtimii ani a avut loc miercuri 
la Lyon* Un grup de patru gangsteri 
au pătruns în localul unei bănci, si* 
iindu-i pe funcţionari să deschidă 
seifurile. Spărgătorii care şi-au însu
şit, sub ameninţarea armelor, aproa
pe un milion de franci, au reuşit să 
soape de urmărirea poliţiei,

Rangoon 21 (Agerpres). — 40000 
de locuitori din oraşul bîrmanez Mer 
gui. au rămas fără adăpost în urma 
unui incendiu de mare amploare. 400 
de locuinţe şi aproape 50 de clădiri 
guvernamentale au fost distruse în 
localitatea Blaze, din aceleaşi cauze.

Potrivit unor prime aprecieri, va
loarea pagubelor materiale s-ar ci 
fra la 20 milioane de dolari.

Londra 21 (Agerpres). —- Un anti
car din Londra a devenit, contra su
mei de î 500 de lire sterline, poseso
rul unei scrisori a lui Beethoven, 
vîndută la licitaţie publică. Scrisoa
rea a fost adresată de marele muzi
cian prietenului său, violonistul 
George Augustus Bridgetower, căruia 
î-a fost dedicată „Sonata Kreutzer“.

0 NOI INCIDENTE AU AVUT 
LOC ÎN IRLANDA DE NORD, solda
te cu morţi şi răniţi. în cursul nop
ţii de miercuri, doi necunoscuţi au 
pătruns într-un local din cartierul ca
tolic Gabnascale, din Londonderry, 
şi au deschis focul asupra unui grup 
de consumatori. Cinci persoane au 
fost ucise, iar alte petru, rănite.

0 JAPONIA VA ACORDA REPU
BLICII PERU un împrumut de 40 mi
lioane dolari, sumă ce va fi utiliza
tă de către întreprinderea de stat a 
hidrocarburilor — Petroperu — în lu
crări de explorare şi prelucrare a 
petrolului extras din regiunea Ama
zoanelor. Bogatele zăcăminte de „aur 
negru", descoperite în această zonă, 
v o r : permite Perului să devină una 
dintre principalele tari exportatoare 
de petrol.

0 LA ÎNCHEIEREA CONVORBI
RILOR CARE AU AVUT LOC LA SO
FIA între delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Guineea, 
condusă de Bari Alfa Umăr, membru 
al Biroului Politic al Partidului De
mocrat din Guineea şi Pencîo Kuba- 
dinski, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Bulgar, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, a fost dat 
publicităţii un protocol — transmite 
agenţia B.T.A. Protocolul stipulează 
că cele două părţi vor depune în 
continuare eforturi in vederea dez

voltării relaţiilor de prietenie şi co
laborare între cele două partide şi 
popoare, cu precădere în domeniul 
schimburilor economice multilaterale.

0 PESTE 160 000 DE MUNCITORI, 
MEMBRI AI SINDICATULUI LUCRĂ
TORILOR DIN INDUSTRIA CON
STRUCTOARE DE MAŞINI DIN MA- 
REA BRITANIE, au declanşat o gre
vă, în semn de protest faţă de. o 
hotărîre a „Tribunalului pentru re
laţii industriale".

în semn de solidaritate cu acţiu
nea revendicativă a. metalurgiştilor 
au declanşat greve peste 100 000 de 
muncitori, printre care şi docherii 
din Londra şi Liverpool.

0 GIUSEPPE MEDICI, MINISTRUL 
ITALIAN AL AFACERILOR EXTER
NE, care se află în vizită în capitala 
Franţei, a purtat convorbiri, în 
cursul zilei de joi, cu şeful diplo
maţiei franceze, Maurice Schumann.

Celor doi interlocutori, care s-au 
oprit, în prima parte a discuţiilor, a- 
supra problemelor economice creat® 

j ca urmare a lărgirii — la I ianuarie 
1973 — a Comunităţii Economice Eu
ropene, precum şi asupra unor ches
tiuni ale politicii internaţionale ac
tuale, li s-au alăturat consilierii şi 
membrii celor două delegaţii In con
tinuare, a fost efectuat un schimb 
de păreri asupra problemelor bilate
rale.
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\ întreprinderea de indus-
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1  trializare a laptelui Sibiu
achiziţionează în toate localităţile chiaguri naturale 
(stomace provenite de la miei sugari).

Preţul pînă la 20 lei bucată.

Preţurile cele mai avantajoase se obţin pe chîagu- 
rile recoltate de Ia mieii care s-au hrănit numai cu 
lapte, al căror conţinut stomacal este cel natural, fără 
alte adausuri în afara sării necesare.

Este necesar ca chiagurile să fie zvîntate, bine con
servate.

# Plata chiagurilor se face în momentul predării 
achizitorului.

Numele achizitorilor şi locurile de predare se gă- 
5  sesc afişate Ia fiecare punct de colectare lapte şi la fie
lt care consiliu popular. îj
t  ___  t
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Uzina „Balanţa" Sibiu
angajează de urgenţă:

— turnători categoriile 3— 6  pentru turnătoria de 
precizie de la noua secţie de elemente hidro- 
pneumatice ce va intra în funcţie în anul 1973 
cu următoarele procedee tehnologice de tur
nare:
— turnări sub presiune
— turnări în coajă de bachelită
— turnări în cochilă.

In vederea perfecţionării, turnătorii urmează să 
fie trimişi la specializare la cele mai moderne turnă
torii de precizie din ţara.

Uzina are perspective de rezolvare şi a problemei ^ 
privind asigurarea spaţiului de locuit. t
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11. C. R. T exti le -  încălţăminte Sibiu 1
'î

I

str. Brutarilor nr. 3,
ANGAJEAZĂ: j

2  revizori de gestiuni — de preferinţă bărbaţi, jj
I Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea - 
I nr. 12/1971. " 1

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per- i 
* sonal.

O .J .T . Sibiu
i

informează consumatorii că restaurantul „Bulevard“ < 
primeşte zilnic comenzi cu vînzare pentru acasă de: Şj 
torturi, fursecuri, cozonaci, etc. executate în labora- $ 

r  torul propriu. Ş
I; Consumatorii interesaţi se vor adresa direct la |

restaurantul „Bulevard“ din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 10, *:
I; pentru lansarea comenzilor şi achitare.
Í  \
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PIERDUT autorizaţie transport 599850, eliberată de I.T.A. Braşov, micro

buz 31 Sb 895. O declar nulă.
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